
 

 

Zlepšení právní úpravy – 3 priority evropského byznysu 
 

Všechny instituce EU musí spolupracovat a zajistit zapojení zainteresovaných stran. 

Konfederace evropského podnikání BUSINESSEUROPE reaguje pozitivně na květnové sdělení 

Evropské komise „Zlepšování právní úpravy k dosažení lepších výsledků: agenda EU“ (KOM(2015) 

215), v některých oblastech však chce jít ještě dále.  

Zejména jde o zapojení zainteresovaných stran do průběhu celého legislativní i nelegislativního 

procesu, chce zvýšit transparentnost trialogu tak, aby ty nejzávažnější pozměňovací návrhy 

podléhaly proceduře hodnocení dopadu, volá po zrychlených postupech (tzv. fast tracks), aby každý 

návrh textu nebo pozměňovací návrhy s negativním dopadem na konkurenceschopnost byly 

urychleně staženy, aby se v rámci REFIT opět zveřejňoval přehled 10 nejvíce zatěžujících návrhů (TOP 

10), aby návrhy REFITu nebyly jen technickým cvičením nebo nahrazením starého návrhu novým, aby 

posuzování dopadu podléhaly i akty přenesené pravomoci. Politický návrh ještě neznamená závazek 

k budoucí legislativní akci, zváženy a analyzovány musí být všechny možnosti i návrh, že není třeba 

přikročit k žádné legislativní změně (tzv. doing nothing option). 

Tři hlavní poselství BUSINESSEUROPE: 

 Souhlasí s návrhem na meziinstitucionální dohodu o lepší právní úpravě. Rada a Evropský 

Parlament by měly lépe využívat mechanismus hodnocení dopadů, který by měl být 

aktualizován tak, aby vyhodnotil dopady i pozměňovacích návrhů. Měla by se zvýšit 

transparentnost, pokud jde o důvody a dopady rozhodnutí členských států, pokud v rámci 

transpozice legislativy EU budou klást dodatečné požadavky s negativním dopadem na vnitřní 

trh, konkurenceschopnost a růst. 

 Snížení regulatorní zátěže cestou efektivní agendy REFIT a Platformy REFIT. Evidovat 

informace o zatěžující regulaci prostřednictvím Platformy REFIT a zajistit, aby návrhy 

zainteresovaných stran byly ze strany Evropské komise vypořádány na principu „splň nebo 

vysvětli“ (comply-or-explain).  

 Zvýšení transparentnosti k zajištění efektivního zapojení zainteresovaných stran do 

legislativního procesu. Všechny zainteresované strany dotčené potenciálními návrhy EU akcí 

by měly mít příležitost vyjádřit svůj názor na aktivity, a to na základě dostupných evidencí a 

informací, které by je v tom měly podpořit, a to nejen v počátečním stádiu, kdy ještě koncept 

není přesně definován, ale i později, kdy jsou již navržena podrobná opatření. Komise by 

měla zveřejnit finální návrh textu a návrh dopadové studie ještě dříve než je iniciativa přijata, 

a měla by být zajištěna větší transparentnost o třístranných jednáních mezi třemi institucemi. 
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